

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

**САНКЦИОНИРОВАНИЕ ОКУПАЦИИ БЕССАРАБИИ НЕ ПРОИДЕТ ДАРОМ ФРАНЦИИ И АНГЛИИ:** в переговорах с Англией вопрос о Бессарабии займет одно из первых мест.  
**РУМЫНИЯ ДЕМОНСТРАТИВНО** оказала торжественную встречу прибывшему в Бухарест японскому принцу Нарун-Нико-Нигаши.  
**ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОЩАРИЕТ** авоз контрабанды в Украину.  
**АНГЛИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ОТКЛОНИЛ** возм. правительства о жилищи и отказал в утверждении некоторых расходов министерства.  
**ЗАБASTOВКА ГЕРМАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ** разрастается.  
**НА ВЫБОРАХ В БАВАРИИ ПОБЕДУ** одержали теовтонская партия национальной свободы и коммунисты.  
**ФАШИСТЫ ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ** на всеобщих выборах в Италии.  
**Б. ХАЛИФ** открыто занявший позицию против Турции, отныне не получит от турецкого правительства средств.  
**ЧУМА СВИРСПЕЛНУЕТ** в Северной Индии.

**ПОВЕЯНАЯ ПЛОЩАДЬ** в СССР достигла 80 проц. довоенной.  
**ВИДЫ НА УРОЖАЙ** в СССР ожидаются благоприятные.

**РЕГУЛИРОВАНИЕ ЦЕН** и розничная торговля в ЗСФСР.  
**ОТКРЫТИЕ МЕНЯЛЬНЫХ** касс в ЗСФСР.  
**СТАТЬЯ В. И. ЛЕНИНА** О НАЦИОНАЛЬНОМ ВОПРОСЕ.

## Пленум ЦКК.

Пленум Центральной Контрольной Комиссии закончился. По докладу председателя ЦКК приняты резолюции, повелевающие итоги проведенной работы и намеченные дальнейшие перспективы; резолюции эти представляют огромный интерес и должны быть внимательно пропущены каждым партийным работником.

Год тому назад Владимир Ильич в своих статьях намечал план реорганизации ЦКК путем слияния ее с РМК; примененная к ее работе работа от станка и выноса на работу характер работы ЦКК.

Задача эта выполнена и выполняется более, чем удовлетворительно. Прежде всего, реорганизованная ЦКК изменила прежние методы работы, применив более или менее случайный характер.

Впервые ЦКК действовала в общем от случая к случаю, а если и не имела план, то он носил настолько общий, расплывчатый характер, что в него можно было вложить самое разнообразное конкретное содержание.

Теперь положение резко изменилось. ЦКК работает на основе строго разработанного, а главное — конкретизированного плана, тщательно обдуманного; это вносит в работу систематичность и дает возможность увидеть «за деревьями» лес».

Вторая черта проведенной работы указывает на то, что ЦКК приближалась к осуществлению основной задачи — к конкретному обследованию и изучению нашего госпартия, на основе которого должно быть приступлено к его решительной реорганизации. Эту задачу Т. Ленин считал самой главной, самой существенной.

Поражает количество обследований (статьи, списки, весьма тщательных), которые удалось за короткий промежуток времени ЦКК.

Обследованной госпартия, обследованы Дюбаев, Югогаль, текстильная промышленность и т. д.; энергичное участие приняла ЦКК в исследовании столь серьезных (и сложных) вопросов, как себестоимость хлопка, угля, металлов и т. д.; подверглась детальному обследованию наш хлебный экспорт, взаимные сельскохозяйственного хозяйства и т. д.

## Венскую конференцию сорвал Пуанкаре.

**До плевбисцита СССР считает Бессарабию своей неотъемлемой частью.**  
**В предстоящих переговорах с Англией бессарабский вопрос будет поставлен СССР далеко не на последнее место.**  
**ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВСЕМИ СИЛАМИ СТАРАЕТСЯ ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-КИТАЙСКОГО СОГЛАШЕНИЯ.**

### Винновник срыва конференции.

**БЕСЕДА С ТОВ. ЛИТВИНОВЫМ.**  
МОСКВА, 8 апреля. В беседе с сотрудником Роста замаринирован тов. Литвинков указал, что труднейшее место СССР с сожалением примет известие о срыве Румынской Венской конференции, несмотря на возмущение Советского правительства разрешить мирным и справедливым путем один из самых больших вопросов внешней международной политики.

Поведение румынского правительства тем более загадочно и неожидано, что оно прекрасно знало о неизбежности обсуждения бессарабского вопроса на Венской конференции. Румынское правительство знало также нашу позицию в бессарабском вопросе, знало, что Советское правительство основывается на принципе самоопределения народов в разрешении международных территориальных вопросов и что Советское правительство не торгуется народами. Советская делегация сразу выступила с минимальным требованием плевбисцита, вместо того, чтобы, основываясь на наших несомненных исторических правах, требовать возвращения Бессарабии Украине.

Загадочное поведение румынского правительства можно объяснить только ратифицированной французским правительством парижской конвенции о Бессарабии. Румыния, повинуясь, видимо, полагала, что Советское правительство будет настолько ошеломлено парижским решением, что сразу сдаст все позиции и откажется от всяких претензий на Бессарабию.

Румыния забыла, что труднейшее место СССР добилось того, что наряду с так называемыми «европейскими державами» существует еще СССР, ведущий свою независимую международную политику и не позволяющий диктовать себе линию поведения на Париж, ни Лондон.

### Отлики заграничной печати.

**ВЕНА, 6 апреля.** (Через Москву). Юго-славянская печать комментирует срыв Венской конференции сдержанно. Венгерская печать подчеркивает, что, судя по тому, советской делегации, СССР проявляет достаточную активность в разрешении бессарабского вопроса.

**Болгарская печать** разделяет позицию советской делегации и указывает, что требование плевбисцита построено на более прочной моральной базе, чем позиция румынского правительства, блещущего плевбисцитом. Орган Геннадиева «Народно Единство» указывает, что болгарская Добруджа своего рода Бессарабия, и упрекает Цанова в бессмысленной анти-советской политике, подчеркивает необходимость восстановления взаимоотношений с СССР. (3.)

### Симптом бессарабского населения на стороне СССР.

**БЕСЕДА С ТОВ. ЮРЕНЕВЫМ.**  
РИМ, 6 апреля. (Через Москву). В беседе с представителем печати тов. Юренев заявил, что отказ Румынии от плевбисцита показывает неуверенность румынского правительства в том, что симпатии населения Бессарабии — на его стороне. После пятилетнего господства румынского правительства вынуждено принимать в Бессарабии строжайшие репрессивные меры, а это доказывает, что симпатии населения не на стороне Румынии.

Советское правительство еще раз делало в Вене свои мирные стремления и верность принципу самоопределения народов. (Запрет.)

### Пуанкаре старается сорвать советско-китайское соглашение.

**БЕРЛИН, 5 апреля.** (Через Москву). По сообщению пенсинского корреспондента «Дейче Альгемайне Цейтунг», Франция всеми средствами старается предотвратить подписание российско-китайского соглашения.

Корреспондент подчеркивает, что во всех областях Китая военные, промышленные и интеллигентские круги, а также Чжан-Цзо-Лин и У-Пей-Фу настаивают на заключении соглашения с СССР. (Запр.)

### Возрождение нашего хлопководства.

Цифры сбора хлопка в прошлом году и перспективы в текущем уже говорят в пользу резкого поворота в наш хлопководстве в сторону его возрождения.

Однако, те задачи, которые ставятся перед нашим хлопководством, требуют от нас иных хозяйственных мероприятий, чем это имело место обычно.

ВЭС, в согласии с заданием Госплана СССР, поставившая в этих целях срочную разработку перспективного пятилетнего плана восстановления хлопководства в Закавказье и для этого образования специальной центральной комиссии в Тифлисе и республиканские комиссии на местах.

Широкие задачи, поставленные перед нашим хлопководством, требуют и широких, разносторонних мер. Мы должны, безусловно, развиться со старыми формами и техникой нашего хлопководства и перейти к новым, более совершенным, и под таким углом зрения должны идти все наши мероприятия.

Однако, к этому вопросу следует подойти осторожно, чтобы не опустить сдвигать тысяч хлопководов от наших нужд.

Нам нужно научно правильно разработанный план возрождения, но вместе с тем технически, реально возможный план. Следует заметить, что под пятилетним планом мы не должны подразумевать план восстановления парадоксального до довоенного уровня (1914 г.). Такой подход был перепробован. Нам нужен такой план, который дал бы программу технико-экономического развития нашего хлопководства, не считаясь с финансовыми возможностями, допустить, что последние у нас будут в потребных размерах.

### Соглашение Наркомпрод СССР с японскими промышленниками.

**ВЛАДИВОСТОК, 8 апреля.** 6 апреля закончился переговорный процесс ставкой Наркомпрод СССР и японскими рыбопромышленниками по вопросам о вывозе рыбы из Японии в СССР и о порядке эксплуатации дальневосточных вод в текущем сезоне.

Японцы приважили по старой задолженности 2.750.000 иен и создавали было кредитом оговоренные 1.550.000 иен, а остальные — в течение 3 лет путем ежегодного погашения в сумме 400.000 иен плюс 8 проц. годовых.

На состоявшихся торгах японские рыбопромышленники заарендовали 219 участков с арельной платой в 1.150.000 дол. руб. По сравнению с прошлым годом, арендная плата увеличена на 15 проц.; японцы указывают 5 проц. аренды на нужды рыбо-водства. Кроме того, 13 лучших участков, находящихся в пользовании японских рыбопромышленников, из-за яты для передачи их государственной рыбопромышленности. (Запр.)

### Несколько замечаний о чистке.

Коммунистическая бюрократия, — а такая у нас имеется, — злоупотребляет. Это вполне понятно. Идет чистка ее рядов. Конференция постановила не только принять меры и увеличения рабочих кадров нашей партии, но и очистить ее от чуждых ей элементов.

Конференция постановила — и партия приступила к осуществлению этого постановления. Задача этой чистки — по возможности и призывавшимся элементам, — это будет делаться похода, походу, — а удалять тех, кто исподвинулся в партию и не уходит из нее потому, что мы партия партия, что предвзвешивание в ней облетает возможность преуспевать и на служебном и да общественном поприще.

Обстоятельство, что наша партия стоит в власти, с одной стороны, привлекает в нее чуждые ей круги, а с другой — задвигает тех, которые разлагались от прикосновения к власти, именно оттого от партии, по продолжению в ней облетает возможность преуспевать и на служебном и да общественном поприще.

Обстоятельство, что наша партия стоит в власти, с одной стороны, привлекает в нее чуждые ей круги, а с другой — задвигает тех, которые разлагались от прикосновения к власти, именно оттого от партии, по продолжению в ней облетает возможность преуспевать и на служебном и да общественном поприще.

### Польские приемы „борьбы с кризисом сбыта“.

**ВИННИЦА, 6 апреля.** В беседе с сотрудником Роста зам. нар. пограничных частей Подольск тов. Роговцев сообщил, что польские власти, в связи с кризисом сбыта в Польше, всячески поощряют контрабандистов. С польской стороны на границе даже существуют специальные кооперативы и лавки, выдающие почти исключительно контрабандные товары. Контрабандисты освобождены польскими властями от штрафов. Им оказывается самый предупредительный прием и разрешается пребывание на польской территории в течение суток с обязательной регистрацией у польского консулата. (3.)



ПУАНКАРЕ ПО-РУМЫНСКИ.

## НА ТЕМЫ ДНЯ.

(Из статей, поступивших в редакцию.)

### РАСШИРЕНИЕ РЫБНОГО ЗАПАСА РЕСПУБЛИКИ.

Грядущий Динати ставит вопрос о необходимости принятия мер к охране рыбного запаса Грузии. Указан на целый ряд варварских приемов ловли рыбы, широко практикуемых населением, от которых необходимо отказаться, если не останемся на уровне дикости, от которых мы отступили в начале 20-го века.

Кроме ловли «подлетками», рыба после 1917 года подвергалась массовому и варварскому истреблению, благодаря освобождению населения и неопытности населения: путем нарушения запретных сроков, в период нереста, когда рыба мечет икру, путем отравления различными ядами, выхваченными из лабораторий, в частности, в Тбилиском море (Блазакурин), и другими хищническими методами. Конечно, весьма очевидно, что в настоящее время необходимо принять меры к охране рыбного запаса, путем издания обновленных революционных правил и создания особой наблюдательной станции. Думается, что в этом деле можно привлечь опытных специалистов Грузии, широко применив в деле охраны рыбных запасов.

### Газетный день.

Контакт.  
Теперь, когда венская конференция столь блестяще закончилась и позитивная филономия румынских захватчиков вылилась во всей полноте, интересно отметить те настроения, которыми были охвачены румынские делегаты.

Корреспондент «Правды» установил высокоинтересный прием у главы делегации Раксано.

### Широкая натура.

Жалеть, нет ни одного уголка на земном шаре, где бы Франция не нашла своих «экономических интересов». Оказывается, что такое вмешательство Франции в русско-китайские отношения тоже походит на экономическую беду.

«Известия» пишут:  
В безпартийной печати дошли до сведения наших читателей в срыве советско-китайского соглашения. Оказывается, что Франция вмешивалась в советско-китайские переговоры о том, что она узнала о подобном существующем намерении СССР заключить Китайско-Восточную железную дорогу Аляски.

Т. к. и Восточно-Китайская ж. д., по мнению Пуанкаре, тоже составляла «неотъемлемую собственность» Франции, он, естественно, весьма обеспокоился и, несмотря на всю важность этой выдуманной, решил принять энергичные меры.

А между тем, Франция имеет на Китайско-Восточной железной дороге столько же прав, как и на Бессарабию, которую она совсем недавно так великодушно подарла Румынии.

Повидимому, и Восточно-Китайская дорога г. Пуанкаре тоже памятна для подарка какому либо из пользующихся его добрым расположением государств.

Широта натуры истинные царственные.

Но «Известия» находят, что раз давняя, нужно поощрять «добрососедские» отношения Франции на Китайско-Восточную железную дорогу, раз как и со смежной французской Францией. Пусть Франция, если она имеет основания, пожелает дружбу Японии, но не за счет русских интересов на Дальнем Востоке.

Г. ГРИГОРИН.













